

# 学党史悟初心, 送学上门暖人心

星报讯(李玲 朱静 记者 马冰璐) 为深入开展党史学习教育,确保党员学习教育全覆盖,合肥市蜀山区南岗镇双塘村党委为部分特殊群体积极开展“送学上门”志愿服务活动。

84岁高龄的老党员张圣英,党龄已有65年了,因身患疾病,行动不便,日前,合肥市南岗镇双塘村老龄党支部书记和支委委员一起专程来到她家,送上学习资料,并用通俗易懂的语言为她讲解中国共产党的历史。

“现在虽然退休了,我一样可以为村里建言献策。今天党组织及时为我送来了这么多书,对我们这些不会上网,也不能进行网上学习的老党员来说真的是太重要了,感谢你们!”听着张圣英阐述“初心”,大家都很受感动。双塘村党委书记

夏国苍说:“通过党史学习教育,让广大党员将‘学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行’的具体要求落实到每一件事情、每一项任务上,认真做好本职工作,做群众的贴心人”。

通过此次“送学上门,送学入心”活动,使党员感受到组织的关心、温暖,鼓舞老党员带头学党史,在支部形成学习引领,积极参与社会治理的良好氛围。

目前,双塘村党委正在开展形式多样的学习活动,使党史学习教育真正入脑入心,确保学习教育往心里走、往深里走、往实里走,不断提升党员干部的责任感和使命感,让他们牢记党的历史,牢记使命初心,在工作和生活中发扬党的优良传统,真心实意为人民服务。

合肥市包河区常青街道竹西社区计生协以“永远跟党走·奋进新征程——庆祝建党100周年”为主题,强化服务意识,规范服务流程,完善服务网络,提升服务能力,让更多群众享受便捷、高效的优生优育和免费计生药具服务。

一句话新闻

张静 记者 沈娟娟

## 共享单车消杀“上岗”保障市民安全出行

星报讯(孙雅 彭忠 鲍忠杰 吴松 记者 马冰璐) 为进一步做好疫情防控工作,合肥高新区城管局闻令而动,及时召开共享单车疫情防控专题会议,传达上级文件精神,组织园区共享出行企业在辖区开展共享单车消杀工作,确保市民“绿色”出行,安全出行。

近日,在高新区城管局执法人员的指导下,高新区天柱路地铁站门口,哈啰出行和青桔两家共享单车的运维工作人员正在对地铁口的共享单车进行消毒。针对医院、商场、地铁口等人流密集区域进行重点、高频消杀,确保车辆消毒工作100%覆盖。本轮消毒工作从5月14日开始,每天消杀车辆约5000辆。同时,执法人员要求共享单车企业在做好防疫消杀工作的基础上,运维人员在岗前后也要严格按照防疫要求,佩戴口罩、一次性手套,实时监测自身身体状况,积极接种新冠疫苗,加强防疫知识学习,做到科学、安全运维,切实有效地开展共享单车管理和投放工作。

## 三个“强化”提升乡村治理

星报讯(解正银 束从兵 记者 赵汗青) 肥西县官亭镇张祠村以三个“强化”为抓手,推动党建工作与乡村治理工作的深度融合,有力促进了基层治理能力全面提升。

强化“红色网格”,党组织网格化管理。建立三级党组织网格化管理的模式,收集社情民意,把民生热点问题集思广益,协商解决。强化“基础”,党建引领打造法治阵地。结合法治文化广场、法治文化廊道、法治文化墙、法治文化专栏、法治文化书屋,村民法律知识随处可见。强化“实效”,红色引擎推动基层治理。不断推进红色引擎工程,坚持党建引领乡村治理,党员亮身份、亮承诺、亮职责,发挥先锋模范作用,以实际行动推进乡村治理工作。创新实行的“半分地”菜园为乡村有效治理提供了成功经验。



日前,合肥市蜀南庭苑社区卫生服务中心联合辖区单位开展“小小防疫员 过不一样的儿童节”活动。医生对小小志愿者进行上岗培训。小小志愿者向居民传授防疫知识形式多样,内容丰富。小小志愿者为自己防疫行为感到自豪,度过一个特殊的儿童节。 ■ 沙维进

## 六一慰问暖童心, 浓浓关怀显真情

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为关心幼儿的健康成长,引导孩子们从小爱党爱国,喜迎中国共产党百年华诞,在“六一”儿童节到来之际,合肥市骆岗社区教体、关工委、新时代文明实践站、民政民生、工会、计生协、妇联、社区城管等部门联合组织志愿者来到合肥市包河区翠茗湾幼儿园进行了走访慰问,预祝幼儿园小朋友们节日快乐。

5月31日上午,骆岗社区组织志愿者为孩子们带来了亲切的问候和浓浓的节日祝福,为翠茗湾幼儿园的小朋友们送上了品种多样的红色故事绘本,引导孩子们缅怀红色历史,追忆峥嵘岁月,拉近孩子们与革命年代的距离,让他们深刻地了解那段充满战火硝烟的历史、懂得珍惜现在的幸福生活,在幼小的心灵中播下红色基因的种子。

## 解决邻里纠纷, 开展人民调解

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 日常生活难免出现邻里纠纷,不能什么事都法庭相见,社区调解尤为重要。近日,合肥市三里庵街道二里街社区对社区居民邻里纠纷问题开展调解。

为了解决上下楼漏水问题,调解员通过实地查看邻里漏水问题,在居民家中调和纠纷、讲解法律关系等方式,尤其通过细致梳理侵权责任法律规定的具体内容,使纠纷双方关系缓和,承诺根据房屋漏水情况进一步协商,解决房屋漏水造成的纠纷。调解员主动上门、联合社区、物业解决矛盾的工作方式也获得了社区居民的点赞认可,交口称赞。

在开展社区居民人民调解的过程

中,二里街社区强调客观信息的调查收集,坚持换位思考疏解矛盾的调解风格,将走入居民家中的调解工作方式作为提高人民调解成功率的关键法宝。

人民调解工作与千家万户的切身利益息息相关,直接影响社会的安定团结,认真开展人民调解工作,能够缓解社会矛盾,促进社会安定团结;能够促进社会主义精神文明建设;能够预防犯罪,减少犯罪;对于共建和谐社区、文明城市有重要现实的意义。进一步促进社区人民调解工作的开展,不仅提高社区工作人员的综合业务素质,坚定了社区调解员的工作信心,认识了解决矛盾纠纷对社会稳定的重要性,为营造良好的社会氛围奠定了基础。

## 护绿除草, 为绿化带“减负”

星报讯(崔婷婷 记者 马冰璐) 随着气温升高,雨水量增多,辖区内人行道、绿化带、防护林等处的杂草呈现疯长态势,给行人通行带来不便,影响市容美观,同时蚊虫滋生,影响环境卫生。5月下旬,合肥市南岗镇城管大队定期组织园林工人开展护绿除草工作,为园区内所有绿化草坪“理发”,消除杂草与枯萎树木对绿化环境的影响;与此同时,给所有绿化苗木实施科学修剪,美化树形,形成了上有乔木、中有灌木、下有地被的错落有致绿化层次,进一步提升了城市绿化和美化档次,为辖区道路“美容”,给绿化带“减负”,为绿化环境“加分”。

园林工人刘师傅说:“为打响‘除草’

攻坚战,我们采取‘五十’工作法,就是说除草结束5天后,对除草区域进行回头看,看看杂草长势情况,出现问题,及时有效整改,再过十天,再次开展回头看工作,逐步往后推算,从而将除草工作落实到位。”

与此同时,为了确保护绿除草工作高效进行,南岗镇安排近50名园林工人分片承包除草区域,定岗定责,从而快准狠清理杂草,并安排运输车辆及时运离杂草及枯萎树木。据介绍,此次护绿除草工作将持续进行中,人流量集中的大别山路、湖光西路、铁笛路等第一轮除草已经基本完成,“回头看”工作也将按计划不断开展。

美好社区

市场星报

2021年6月2日  
星期三

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 刘洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
sxcb123

市场星报电子版  
www.sxcb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com